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Обезопась себя и своих близких, установи АДПИ!

Наибольшее количество пожаров связанные с тяжкими последствиями, а это гибель и травмирование людей происходит в жилых помещениях (квартиры, частные и садовые дома). Основной причиной наступления тяжких последствий является позднее обнаружения пожара, нахождение людей на момент его возникновения в состоянии сна, в результате чего люди получают смертельные отравления продуктами горения (дымом), а пути безопасной эвакуации на момент обнаружения пожара уже бывают отрезаны огнем и непригодны для безопасной эвакуации.

Чтобы обезопасить себя и своих близких предлагаем Вам задуматься об установке в своем жилом помещении автономного дымового пожарного извещателя (АДПИ).


Примеры, когда АДПИ своевременно сообщаю о признаках пожара (задымлении), что позволяет избежать не только человеческих жертв, но и самого пожара, уже много на территории Новосибирской области и в нашем районе есть такие примеры.

Так 26 января 2018 года в ходе проведения профилактических мероприятий в жилом секторе сотрудниками ОНДиПР по Кыштовскому району Новосибирской области была посещена гр. Портянкина А.А., проживает в с. Кыштовка, у которой установлен АДПИ, по программе оказания помощи по ремонту печного отопления.

В ходе беседы она рассказала, что в новогодние праздники она сушила свои валенки в духовке отопительной печи. Забыв, о том, что валенки находятся в духовке, она затопила отопительную печь в доме, а сам ушла в другую комнату. Через некоторое время валенки начали дымиться, и произошло срабатывание АДПИ, звук от сигнала услышала хозяйка дома, а также соседи, находящиеся в смежной квартире (жилой дом двухквартирный). На этом происшествие на этом закончилось благополучно.

31 января 2018 года в ходе проведения профилактических мероприятий был посещен гр. Павловский Ю.Н., проживает в д. Новоложниково, у которого также установлен АДПИ, выданный органами местного самоуправления.  

В ходе беседы гр. Павловский Ю.Н. рассказал, что в июне месяце 2017 года, он приготовлял пищу на плите на кухне жилого дома, выйдя на веранду свое года он задержался там на некоторое время, за тем он услышал звук сирены АДПИ, войдя в помещения жилого дома (жилой дом одноквартирный), он обнаружил, что пища из кастрюли вытекла на плиту и произошло задымление комнаты, в результате чего и сработал АДПИ.

ОНДиПР по Кыштовскому району рекомендует Вам оборудовать жилые помещения автономными дымовыми пожарными извещателями (АДПИ), в том числе с модулем GSM, который сигнал о тревоги посылает на мобильные телефоны. 

Напоминаем, что обнаружив пожар, незамедлительно сообщайте о пожаре в пожарную охрану по телефону 101.
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