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Пожарная сигнализация уберегла от пожара!  
11 февраля 2018 года от сотрудников ЧОО «Гарантия безопасности Сибири» поступило сообщение о срабатывании установки автоматической пожарной сигнализации (далее УАПС) в помещениях магазина «Южный», расположенного по ул. Южная, с. Кыштовка.

По сигналу «Тревога» к месту вызова выехал наряд ЧОО ГБС и дежурный караул ПСЧ №58. По прибытию было установлено, что в помещении магазина произошло задымление, в результате чего и сработали извещатели пожарной сигнализации.

Благодаря тому, что собственник в соответствии с требованиями пожарной безопасности оборудовал помещение магазина УАПС, небольшое происшествие не стало большой бедой – пожаром.    

Еще раз обращаем Ваше внимание на то, что оборудование зданий и помещений УАПС, а жилых помещений – АДПИ, убережет Вас от пожара и спасет от других тяжких последствий!!!  
Автономные дымовые пожарные извещатели с модулем GSM, предназначены для обнаружения загораний, сопровождающихся появлением дыма малой концентрации в закрытых помещениях различных зданий и сооружений, путем регистрации отраженного от частиц дыма оптического излучения и выдачи тревожных извещений в виде громких звуковых сигналов и отправки SMS уведомлений на заранее установленные номера. 
При срабатывании датчика на дым, он оповестит хозяина посредством звонка и текстовым сообщением. 
Напоминаем, что при возникновении пожара необходимо немедленно звонить в пожарно-спасательную службу по телефону 101.
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